X NEWS

献礼民族盛会

中华民族传统体育文化 主题展馆开放

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼 文/图) 为全面铸牢中 华民族共同体意识,向新中国成立70 周年和第十一届全国少数民族传统 体育运动会献礼,昨日上午,郑东新 区打造的"中华民族传统体育文化主 题展馆"向市民开放。

彰显中华民族 团结奋进拼搏精神风貌

该展馆位于徐庄街便民服务中心,面积 约1000平方米,共有四个展区。第一展区为 "多彩斑斓、源远流长":按照先秦、秦汉三国、 魏晋南北朝、隋唐五代、宋辽金元和明清等历 史时期划分,展示我国传统体育从萌芽兴起 到发展成熟的灿烂历程。第二展区为"民族 交融、中华启航":新中国成立后,党和政府始 终将增进民族团结作为发展少数民族体育事 业的基本出发点,坚持"各民族共同团结奋斗 与共同繁荣发展"的方针,极为关怀、重视各 民族人民的身心健康与体育事业的发展。第 三展区为"砥砺奋进、中原出彩":以集中展示 河南民族体育发展对中华文明的传承做出的 贡献。在推动民族体育运动、保护非物质体 育文化遗产建设方面做出的努力和取得的成 就。第四展区"同心共铸、绽耀东区":集中展 示郑东新区发展历程,展现东区在推动民族 团结进步事业方面取得的成就。

该主题展馆充分展示中华民族传统体 育文化的独特内涵与历史价值,展现了传统 体育对于当今构建中华民族共有精神家园、 实现中华民族伟大复兴的时代精神,彰显中 华民族团结、奋进、拼搏的精神风貌,表现出 中原地区在推动民族传统体育文化建设方 面所做出的努力与取得的成就。



市民在主题展馆参观

创建国家级民族团结进步示范区

中华民族传统体育文化主题展馆的 建成开放只是郑东新区创建国家级民族 团结进步示范区的一个缩影。据了解,郑 东新区在创建国家级民族团结进步示范 区工作中坚持创新引领,突出特色,先后 赴"全国民族团结进步模范集体"焦作市 邘新社亲,洛阳市瀍河回族区参观学习, 多次走访郑州大学、河南财经政法大学、 郑州航院等高校,拜访鹤壁市淇县民族民 俗专家,走访辖区各个单位,观摩座谈交 流等形式,梳理出"一馆、一路、一园、六 进"(一馆,即打造"中华民族传统体育文 化主题展馆";一路,即依托路长制工作机 制,打造相济路中华民族传统节日文化主 题街道;一园,即在高铁公园现有基础上 打造中华民族非物质文化遗产主题游园; 六进,即创建活动进机关、进企业、进社 区、进乡镇、进学校、进宗教场所)的创建 工作思路。"迎民族盛会,庆七十华诞",郑 东新区聚焦民族团结进步创建六进等重 点工作,不断继承和发展各民族非物质文 化遗产,传承历史文化,为第十一届全国 少数民族传统体育运动会再添一道亮丽 的风景线。

群众利益无小事 党员干部冲在前

巩义市西村镇全面推进"六无"村建设

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞)近日,在巩义市西村镇张家沟村,干净整洁的水泥路, 独具匠心的手绘画农户院墙,充满正能量的宣传标语,还有家家户户门外的小菜园子,无不让人赏心悦目。

是什么使这个村在2018年成功创建为"零上访、无重大刑事案件、无治安事件、无毒、无邪教、无群体性事 件"的"六无"典型村?一起去看看。

村委有作为,成功变身"六无"村

据了解,张家沟村位于嵩阴脚下,共有 11个村民组,912户4214口人。主要依靠 矿产资源,也曾一度把张家沟村经济推入 高峰,使该村从贫穷走向富裕,但部分村民 富裕后,邻里纠纷等现象突出。

后来,在该镇党委、政府的支持下,该 村坚持打扫好屋子再办事,最终得到群众 认可度高、愿意为村里群众服务的人进入 该村村委班子。张家沟村支部书记李广武 说:"我们村委形成了一个坚强的堡垒,不 管是创建'六无'村,还是'摘星夺旗创三宜', 党员干部始终冲在前头,守护好群众切身 利益的事,让群众对我们信任感倍增。"经 过努力,该村创建成"六无"典型村。

美丽田园风光,村民幸福生活

漫步在张家沟村的水泥路上,农户的 院墙由江南民居、荷花诗韵等手绘画组成, 各种各样的宣传标语,丰收的庄稼地,老磨 盘被镶嵌在路边的墙头,还有树荫下乘凉 的老人,无不在彰显这个村庄的美好。

今年74岁的村民张宗芳说起村里的 变化, 赞不绝口: "前些年, 村里富裕, 但整 天都是乌烟瘴气的,有再多的钱有啥用 呀,心里堵得慌。现在好了,人好、环境 好,晚上出来有跳舞的、唱歌的、唱戏的, 好不热闹。"

几个年轻人正在路旁的"爱心车站"等 车,村民张铁阳指着墙上贴着的二维码说: "我们现在可方便了,手机一扫就能进入爱 心车队群,能免费搭顺风车。

以文化人,引领群众助力乡村发展

据了解,为了群众幸福生活,张家沟村 通过严格的"4+2"工作法,逐步理清财务、 事务,公开了党务、村务,让159名党员分包 912户村民。形成一幅遇到矛盾党员冲在 前、遇到问题党员勇介入的画面,而群众遇 到不公不顺的事,也愿意找村里反映情况。

同时,该村还建立矛盾调解队伍,把老 干部、老党员、老教师、有威望的人组织起 来,共享人员、信息、资源,做到多管齐下、对 症下药,让家里的矛盾不出家里,村里的矛 盾不到镇,把好的家规、家训从祠堂搬出上 墙,对村民起到潜移默化的影响。还制定 出符合实际情况的村规民约,以文化人,以 理服人,做到"一个典型感染一个家庭,一个 家庭影响一个村子"的良性循环。

华润河南医药举办 "公众开放日"活动

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 王新伟)昨 日,华润医药河南公司举行"公众开放 日"活动,中原工学院和河南牧业经 济学院的数十名同学来到了经开区 经北三路与第二大街交会处的公司 所在地参加活动。作为民生类中央 企业,华润历来高度重视与社会公 众的沟通交流,始终以开放的姿态 拥抱社会。该集团将每年9月的第 二个星期六作为"公众开放日",希 望通过活动的举办让社会各界更多 地认识了解华润河南医药,实现企业 与社会各界的共生共息、密切合作、 共同发展。

自去年和河南牧业经济学院建立 院企合作以来,今年又同中原工学院 建立合作关系,也是希望通过和各高 校的共同努力,拓宽同学们的就业渠 道,提高就业质量,同时让大家感受华 润的文化,为未来融入华润做准备。

金水区300余家 社会组织集体"充电"

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 张国庆 通讯员 王义彬 梁欢欢)为进 一步提升社会组织能力建设,促进社 会组织健康有序发展,9月4日,金水 区民政局举办金水区2019年度社会 组织能力建设培训,300余家社会组 织代表一起参加了本次培训。

培训会邀请了中国社科院大学社 工硕士实务导师卢磊、北京市致诚律 师事务所律师何国科、资深中级会计 师王娟、高级企业人力资源管理师栗 芹等行业内的专家学者,围绕《民间非 营利组织会计制度》讲解与实务、人力 资源管理、社会组织法律风险防范、公 益项目写作等四个方面进行为期两天 的精彩授课。这次培训得到了金水区 慈善总会、金水区社会组织联合会等 社会组织负责人的一致认同,纷纷表 示培训内容很好地弥补了日常工作中 的短板和不足,对社会组织提升综合 能力有很大帮助,是一次难得的机会。

彰显独特高速文化 扮靓扮美城市窗口

本报讯(郑报全媒体记者 蔺洋) "这条小路是连霍高速以北的通往固 城的一条小路,以前这条道路坑坑洼 洼,路两旁的垃圾堆积得特别高,而且 一下雨涵洞下面的道路积水很深,给我 们生活带来了极大不便。但是现在好 了,道路平整而且两旁的建筑垃圾、生 活垃圾全都不见了,也不堵车了,这条 小路大大地方便了我们固城群众的出 行。"昨日,市民刘奶奶指着眼前的一 条路开心地说。

连霍高速是全郑州沟通外界的 "桥梁",连霍高速沿线惠济站是进入 惠济辖区的"第一眼",是展示城市形 象的开放窗口。按照市、区工作部署, 全力整治连霍高速沿线的绿化提升工 作,让进入惠济辖区的市民"美"起来。

近几个月来连霍高速沿线"大变 身",进入高速路口一排排整齐的花束 对您笑脸相迎,一个个富有特点的龙 娃"中中"全程向您招手,造型各异的 绿植雕塑、雪松+岩石+花灌木的组 合,打造出高级感的"花园式"出入市 口景观,让人驻足观望。